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Tiberiusról Szplacsetti
Hogy repül az idő, már húsz 

éve annak, hogy kilencven 
évre titkosították, mi történt 
pontosan a Szplacsetti előtt. 
Annyi bizonyos, hogy jelen-
tős eseménynek kellett vég-
bemennie. Bevallom, nehéz 
így konkrétnak lenni. Mind-
egy, lényeg, hogy az egész za-
varos ügymenetből egyedül a 
Szplacsetti az, ami nincs tit-
kosítva. Illetve csak maga a 
Szplacsetti megnevezés lett 
nyilvános és mindenki számá-
ra hozzáférhető, az, hogy mi 
van a Szplacsetti mögött, mit 
takar ez a különös név, hála a 
törvényeinknek, megint csak 
kilencven évig rejtve marad 
előttünk. Az viszont, hogy a 
Szplacsetti után közvetlen mi 
történt, az azért természetesen 
sejthető, de valljuk be, ezen a 
téren sem vagyunk elhalmoz-
va konkrétumokkal. Igaz, a 
Szplacsetti utáni időszakot 
már halványabb homály fedi, 
mint az előtte történteket. Any-
nyi azért elmondható, ha hal-
kan is, hogy a Szplacsetti utá-
ni időszak enyhülést jelentett 
a Szplacsetti előtti időszakhoz 
képest, hogy pontosan mekko-
ra is volt ez az enyhülés, erre 
is csak saccolni tudunk, mivel 
sajnos ezt az adatot is gondo-
san őrzik az erre illetékes szer-
vek. Felmerülhet az olvasó-
ban a kérdés, hogy akkor egy-
általán miért is beszélünk a 
Szplacsettiről, ha se az az előtti 
időszaknak, se az utána követ-
kező néhány hónapnak nincs 
felfedve a pontos kronológiája, 
sőt, maga a Szplacsetti fogal-
mát is titok övezi. Nyugalomra 
inteném a türelmetleneket. Né-
pünk büszke a Szplacsettire. 
Hazafi as szívvel tekintünk 
a Szplacsetti előtti, és az azt 
követő történelmi időkre is, s 
hogy pontosan miért, lényegte-
len. Itt az összetartás a fontos, 
nem az okvetlen kíváncsisko-
dás. Éljenek a titkosított doku-
mentumok, éljen a Szplacsetti, 
minden időben!

Hartay Csaba

Amint arról lapunkban is hírt adtunk, a Bartha 
család furugyi területein a magyarság megőrzé-
sének, a székely-magyar kapcsolatok erősítésé-
nek eszméjével készül emlékművek felállítására, 
tábor szervezésére. Az emlékműpark első része, 
az aradi tizenhármak emlékét megőrizni hiva-
tott kopjafa-kompozíciók már állnak, s készülnek 
a tervek a ’48-as szabadságharc emlékművére, 
valamint egy székely fatemplom felállítására is. 
Bartha Árpád nemrég levélben kereste fel Szar-
vas és Békésszentandrás iskoláit és egyházait, va-
lamint a Székelyföld több településének iskoláit 
és egyházait, hogy a folytatásról egyeztessenek. 
Lapunk érdeklődésére Bartha Árpád elmondta, 
hogy Erdélyből, vállalkozóktól sok felajánlás ér-
kezett, ami arra ad reményt, hogy a tervezett ’48-
as emlékmű és a fatemplom megvalósulhat a kö-
zeli jövőben. A nyári táborokról pedig megkez-
dődik a konkrét egyeztetés. A tervek szerint há-
rom turnusban rendeznék a furugyi tábort, me-
lyek mindegyiként 10-10 erdélyi gyerek mellett 
8-8 szarvasi és szentandrási gyerek az utolsó tur-
nusban pedig 4-4 szentandrási és szarvasi gyerek 
kapna lehetőséget.  A tábor szervezését ifj Bartha 
Árpád igazgatja. A mostani megkereséssel a felek 
az időpontot igyekeznek konkretizálni, hogy ja-
nuár 30. és február 10. között egyeztetni tudjanak 
a Furugyi Nemzetközi Magyar Tábor alapító ok-

iratáról, az emlékpark bővítéséről, illetve a nyári 
táboroztatások beindításáról.

Bartha Árpád ezúton is köszönetet mond min-
den segítőjének, név szerint is a következőknek:

Borbándi András, lelkész Magyarlapád, Nagy 
Endre, Székelyudvarhely, Varga Levente, Ré-
gen, Brassai Zsombor, lelkész, Székelykövesd, 
Varga István, Nyárádszereda, Bálint Zoltán, 
Brusznyiczky Béla, Arad, néhai Fülöp Már-
ton, Alsósófalva, Petneházi Andrea, Faze-
kas András, Szarvas, Fabó István, Major Jó-
zsef, Oláh Géza, Szító Szabolcs és Kozák János 
Békésszentandrás.

Folytatás Furugyban

Az aradi tizenhárom emlékparkja Furugyban


